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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-0818/09
van Paul van Buitenen (Verts/ALE)
aan de Commissie

Betreft: Antiterrorismebeleid van UNRWA

Het Washington Institute for Near East Policy heeft het rapport Fixing UNRWA: repairing the UN's 
troubled system of aid to the Palestinian refugees (Herstel nodig voor tekortkomingen van UNRWA, 
VN-hulporganisatie voor Palestijnse vluchtelingen) gepubliceerd van de hand van James Lindsay die 
als senior juridisch adviseur voor UNRWA heeft gewerkt, in welke hoedanigheid hij toezicht hield op 
alle juridische activiteiten van de organisatie. 

Op grond van zijn onderzoek en ervaring komt de auteur onder meer tot de conclusie dat UNRWA 
onvoldoende maatregelen treft om na te gaan of haar medewerkers of de mensen die zij helpen, 
terroristen zijn of banden met terroristen hebben.

Hij stelt onder andere het volgende:

– UNRWA beëindigt zelden een contract als iemand van betrokkenheid bij terrorisme wordt 
verdacht omdat UNRWA vrijwel nooit beschikt over “duidelijk en overtuigend bewijs”.

– Hoewel van sollicitanten wordt verlangd dat zij informatie over eventuele arrestaties, 
beschuldigingen en veroordelingen verschaffen, “worden de gegevens die sollicitanten op de 
Westoever en in Gaza verstrekken, niet bij de Palestijnse Autoriteit (PA) of Israël op hun juistheid 
gecontroleerd”.

– UNRWA verricht geen veiligheidsonderzoeken onder haar contractanten en de “vergelijking 
achteraf” met de VN-lijst waarop organisaties en personen vermeld staan die banden 
onderhouden met Al Qaida of de Taliban, heeft geen resultaat opgeleverd.

– “UNRWA doet geen poging om haar personeel te zuiveren van personen met extremistische 
standpunten”.

– Er bestaan geen formele procedures om vluchtelingen uit te schrijven of hun diensten te 
ontzeggen, ongeacht of zij betrokken zijn bij terroristische (of andere criminele) activiteiten. 

 
Aangezien de vroegere UNRWA-directeur, Peter Hansen, tijdens de uitoefening van zijn functie 
verklaarde dat het erg waarschijnlijk was dat zich onder het personeel van UNRWA Hamas-leden 
bevonden en dat UNRWA geen poging doet om uit te zoeken of dat zo is, en aangezien de UNRWA-
begroting voor ongeveer 50% uit EU-fondsen bestaat, wil ik de volgende vragen stellen:

– Welke consequenties hebben deze uitspraken voor de huidige EU-financiering van UNRWA?
– Is de Commissie bereid een officieel onderzoek naar deze zaken te eisen?


